

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BIHOR

NESECRET

Oradea

Nr. 898459/CRAP/ODG/09.08.2024

Exemplar nr. 1/2

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 25819, 20. AUG. 2024

Către,

AVOCATUL POPORULUI
str. George Vraca, nr. 8, sector 1, București

În atenția doamnei Adjunct al Avocatului Poporului Nicoleta Constantinescu

Vă înaintăm alăturat răspunsul motivat cu privire la propunerile și recomandările cuprinse în *Raportul privind vizita desfășurată la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor* în data de 20.06.2024.

Cu stimă,

ȘEFUL INSPECTORATULUI
Chester de poliție.

Haniș Alin Antoniu





Către,

AVOCATUL POPORULUI
str. George Vraca, nr. 8, sector 1, București

În atenția doamnei Adjunct al Avocatului Poporului Nicoleta Constantinescu

Având în vedere **Raportul privind vizita desfășurată la Centrul de Rețineră și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor** întocmit ca urmare a vizitei efectuate în data de 20 iunie 2024 de echipa alcătuită din reprezentanții instituției Avocatului Poporului și reprezentanta organizației neguvernamentale Fundația "Ruhama" Oradea și înaintat Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, cuprinzând aspectele constatate și recomandările formulate în vederea îmbunătățirii tratamentului și condițiilor persoanelor private de libertate și a prevenirii torturii și pedepselor ori tratamentelor inumane sau degradante, vă comunicăm punctual răspunsul nostru la recomandările dvs.:

1.Efectuarea demersurilor legale, privind ocuparea tuturor posturilor vacante prevăzute în statul de funcții al Centrului de Rețineră și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor și efectuarea de demersuri privind modificarea structurii organizatorice a acestuia prin suplimentarea schemei de personal, în sensul optimizării activității de punere în executare a măsurilor preventive, privative de libertate;

La nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor se află în analiză ocuparea posturilor vacante prevăzute în statul de organizare al centrului, ținând cont de resursele umane disponibile, atât prin organizarea de concursuri pentru încadrarea agenților din sursă externă cât și în urma absolvirii de către elevi a cursurilor desfășurate la nivelul școlilor postliceale de agenți de poliție.

La nivelul Inspectoratului General al Poliției Române se află în desfășurare un proiect pilot, respectiv Inspectoratul de Poliție Județean Constanța, care prevede printre altele modificarea structurii organizatorice prin suplimentarea schemei de personal în sensul optimizării activității de punere în executare a măsurilor preventive privative de libertate, model care poate fi extins la nivel național.

2.Remedierea problemelor existente în camera nr.3, respectiv repararea pereților și zugrăvirea acestora precum și înlocuirea saltelei deteriorate;

Camera de detenție nr. 3 a centrului în perioada 05-07.08.2024 a fost integral igienizată și zugrăvită, activitate extinsă la nivelul tuturor camerelor de la nivelul secției 1 a centrului.

3. Amenajarea unei camere de detenție și a băii acesteia, cu dispozitivele și facilitățile legal prevăzute, pentru uzul persoanelor cu dizabilități;

La nivelul conducerii Inspectoratului de Poliție Județean Bihor sunt efectuate demersuri specifice pentru amenajarea unei camere de detenție și a grupului sanitar al acesteia cu dispozitive și facilități pentru uzul persoanelor cu dizabilități.

4. Participarea specialiștilor psihologi, care asigură activitatea de asistență de specialitate la CRAP, la programe de formare profesională continuă, în vederea dezvoltării competențelor profesionale, a cunoașterii și respectării standardelor de calitate în serviciile psihologice, respectiv, acumularea de credite, condiție necesară în vederea menținerii atestatului de liberă practică și eventual de schimbare a treptei de atestare;

Vă informăm că pentru menținerea standardelor de calitate în serviciile psihologice în anul 2023 ofițerii psihologi au participat la Conferința Europeană de Psihiatrie și Sănătate Mintală „Galatia 2023”, acumulând un număr de 29 de credite, această activitate având un caracter permanent, doar în cursul anului 2024 ofițerii nu au participat la cursuri de formare continuă.

5. Continuarea monitorizării persoanei cu tentativă suicidală, sub aspectul administrării intervenției psiho-farmacologice adecvate, în vederea menținerii unei bune integrități fizice și psiho-emoționale.

Au fost continuate activitățile de monitorizare a persoanei cu tentativă de suicid, au fost administrate intervenții psiho-farmacologice necesare, consiliere, activități recreative la curtea de plimbare a centrului, audiențe la șeful centrului reușindu-se menținerea unei bune integrități fizice și psiho-emoționale, iar la data de 26.07.2024 în urma îndeplinirii condițiilor legale acesta a fost transferat la Penitenciarul Oradea.

Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor este permanent în atenția conducerii inspectoratului pentru remedierea oricăror probleme apărute și în vederea asigurării condițiilor decente de cazare, precum și respectarea drepturilor persoanelor private de libertate, așa cum sunt garantate de legislația internă și internațională.

Cu stimă,

ȘEFUL INSPECTORATULUI

Chester de poliție

Haniș Alin Antoniu

